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Sång- & musikkollo

Bild: Olof Telenius

Bilder: 
De två översta: Magnus Aronson/IKON. 
Ljusbilden: Johannes Holmberg. 
Skyltbilden: Gustaf Hellsing/IKON.

Konfirmand 2026-2027 
Att vara konfirmand handlar om livet och om hur din 
livsberättelse finns i ett större sammanhang.
- Det handlar om relationer. Till dig själv, andra och till Gud.
- Det handlar om bekräftelse. Att se, synas och att bli sedd.
- Det handlar om vår historia, vår samtid och vår framtid.

Under konfirmandtiden får livsfrågorna ta stor plats och tiden att 
fundera tillsammans finns. Några av de teman som tas upp är Gud, 
Livet, Döden, Kärlek, Relationer, vem är Jag.

”Kom med, det blir kul! Kyrkan är ett ställe där alla är välkomna 
och du lär känna nya personer” - Nina
”Prova på, det är kul” - Pontus
”Testa, var med, fråga osv för om man inte testar så vet man inte 
vad man kan gå miste om.” – Malin

Veckokonfirmander - höst (DUVAN)
Ett alternativ för dig som har fullt upp på helgerna. 
Vi träffas ett par timmar varje vecka under en termin.
Höstterminen: måndagar, DUVAN, Kolbäck kl 16-18. 
Start i september och konfirmation i januari.

Veckokonfirmander - vår (S:t Larsgården)
Ett alternativ för dig som har fullt upp på helgerna. 
Vi träffas ett par timmar varje vecka under en termin.
Vårterminen: tisdagar, S:t Larsgården, Hallstahammar kl 16-18.
Start i januari och konfirmation i maj. 

Helgkonfirmander 
Ett alternativ för dig som är ledig på helgen. 
Gruppen träffas varannan söndag i S:t Larsgården, Hallstahammar.
Start i oktober och konfirmation i maj.

För mer information och/eller 
anmälan - använd QR koden!

BLADET



 

   
”Den blomstertid nu kommer med lust och fägring 
stor: du nalkas sköna sommar, då gräs och gröda 
gror. Med blid och livlig värma till allt som varit 
dött, sig solens strålar närma och allt blir återfött” 
(Sv ps 199:1)

Ja, den psalmen påminner oss så om skolavslut-
ning – och alldeles i dagarna har våra barn och 
unga i kommunen fått gå på sommarlov efter 
ännu ett läsår.

I våra kroppar bär vi spår av alla våra tidigare 
levnadsår, även om det på utsidan ser ut som 
om vi är jättevuxna så dyker vår barndom och 
skolgång emellanåt upp. Vi minns – skoldagar, 
läxor, kompisar och känslan av ett låååångt 
sommarlov. Går inte tiden mycket fortare 
nuförtiden?

Kyrkoherden har ordet

Och allt det ljuvliga med sommaren – sol, 
värme, en badsjö, fågelungar som kläcks, bruna 
ben, prästkragar och maskrosor – allt är gratis 
och kommer ständigt tillbaka! Allt detta verkar 
liksom komma ur någon sorts urkraft som inte 
kan hejda sig utan vill vara med och skapa liv.

I kyrkan kallar vi denna sprängande kraft för 
Gud. Gud som blåser in liv i allt och som lever 
med oss. Också det som har känts dött och utan 
liv, antingen det handlar om blommor som viss-
nat ner eller de allra mörkaste dagarna i våra 
liv, också det vill Gud omfamna och omvandla 
till liv.

Se dig om, och se allt levande omkring dig – det 
är som en hälsning från Gud, som med värme 
närmar sig det som varit dött för att visa hur allt 

Ekumeniska rutan

Sommaren har så anlänt med syrendoft och 
humlesurr.

Vårt ekumeniska arbete fortsätter och efter 
ett fint gemensamt valborgfsfirande vid Equ-
meniakyrkan får vi se framåt mot söndagen 
efter midsommar, då vi firar en gemensam 
friluftsgudstjänst i Haga Missionshus med 
sommarpsalmer och kaffekorg. Av tradition 
och ohejdad vana har midsommarsöndagens 
gudstjänst alltid legat kl 18:00 men i år provar 
vi att ändra tiden till kl 15:00.

Så välkomna till Haga Missionshus den 21 
juni kl 15:00 med kaffekorgen redo.

Så får vi önska varandra en god och välsignad 
sommar.

Kristen gemenskap gm Marjatta Ericson
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blir återfött. Vi önskar 
dig en fin sommar full av 
fågelsång och blommor 
som går från knopp till 
frö!

Cecilia Alsterlund, 
kyrkoherde

Text Johanna Lundin Bild: AI-genererad

Dagarna tillbringas numera i stallet och i får-
kätten! Jag och min kompanjon Maria åker med 
våra djur på olika event. I maj och juni är det 
”högsäsong”. Förra veckan var vi på en försko-
la, på ett barnkalas i Rytterne och på sommar-
fest med Svenska kyrkan i Barkarö. På vårt lilla 
zoo finns fyra åsnor, fyra får, två hundar, tre 
kaniner och marsvin.

Det är en förmån att få vara med 
djuren och försöka se till att de har 
det bra i sin lilla flock. Nu på våren 
föddes två lamm. Vi skrattar dagli-
gen åt deras upptåg. De skuttar upp 
på stenar, hoppar över grenar och 
gör cirkustrick, vilken energi! Sov-
morgon är dock ett okänt begrepp. 
Åsnorna tutar högt (mycket högt!) 
om jag inte är i stallet och släpper ut 
dem kl 6 på morgonen. 

Normalt sett får djuren vara ute dyg-
net runt under sommarmånaderna 
men i år har två vargar tagit en hel 
fårbesättning på en ö rakt utanför 
viken. Vare sig får eller små åsnor 
kan försvara sig mot dessa båda  
vargar så jag får leda in djuren varje kväll.

Tusen tack för all uppvaktning i samband 
med min pension - det var pompa och ståt!

Jag är aktiv i Svenska Blå Stjärnan, som är en 
av samhällets frivilliga försvarsorganisationer. 
Blå Stjärnan arbetar med krisberedskap och 
djurskydd för att ta hand om lantbrukets djur 
vid kriser: exempelvis bränder, översvämningar 
eller stora utbrott av djursjukdomar. Jag har 
blivit ordförande för Västmanlands förbund. 
Under våren har jag gjort en repetitionsövning 
på Stora Ekeby Säteri och fått hjälpa till lite 
under kalvningen och vid vaccination mot 
blåtunga (en sjukdom som drabbar idisslare).

Jag lever upp extra mycket när våra tre söner 
med flickvänner kommer på besök. Som alla 
andra ”pensionister” har jag nu trätt in i rollen 
där barnen förklarar allt kring min mobiltele-
fons funktioner och hjälper mig att hitta någon 
ny livsviktig app eller podd!

Jag saknar er alla i Hallstahammar-Kolbäcks 
församling och hoppas förstås att få träffa er i 
kyrkan, på sopplunch eller öppet hus. Kanske 
kommer en och annan åsna med till advent eller 
rent av några lamm när det i påsktiden talas om 
den gode herden...

Trefaldighetstiden är den tid som ligger mellan 
pingst och advent i kyrkoåret. Det är alltså tiden 
som sträcker sig över hela sommaren och hösten. 
Ordet trefaldig betyder att Gud är trefaldig, tre-
enig; alltså Fader, Son och Ande i ett. Fadern är 
Skaparen, Sonen Jesus Kristus och Den Heliga 
Ande som hjälparen.

Trefaldighetstidens texter och teman handlar 
mycket om hur vi kan växa i tro och hur vi kan 
leva i relation till Gud, oss själva och varandra. 
Trefaldighetstiden handlar också om ansvar, 
ansvar för vår tro, för det Gud skapat och för att 
sprida detta till andra som vi möter.

Trefaldighetstiden är en tid då det ges utrymme 
att reflektera över vårt ansvar som kristna, vårt 
uppdrag som kristna. Vi lever i en värld där ska- 
pelsen far illa på många sätt och med skapelsen 
tänker jag allt som lever, allt som är skapat för 
att vår jord ska fungera. Skapelsen far illa genom 
krig, miljöförstöring, maktbegär, egoism mm.

Söndagarnas teman är t ex Att inte döma, Goda 
förvaltare, Att leva tillsammans, Samhällsan-
svar mm. Teman som på många sätt utmanar 
oss i den värld vi lever i. Teman som utmanar oss 
att ta ställning för det som Gud skapat.

Men när man börjar tänka i dessa banor kom-
mer också oron och hopplösheten som ett brev 

Trefaldighetstiden

på posten. Vad kan lilla jag göra i det stora som 
sker? Kanske lika bra att bara följa med tåget 
och blunda? Det är så lätt att tappa hoppet och 
kraften att göra något. Men visst spelar det roll 
vad var och en av oss gör. Om alla gör något blir 
det ju mycket till slut. Så vi fortsätter tänka på 
vår skapelse genom att källsortera, åka tillsam-
mans så mycket det går, välja klimatsmarta val, 
undvika att handla i onödan och istället köpa 
second hand. Vi kan bygga ett insektshotell och 
sätta upp en fågelholk. Vi kan sträcka ut en hand 
mot våra medmänniskor och se hur vi kan dela 
med oss av det vi har och av oss själva, vi kan 
reagera mot orättvisor och vi kan le mot den vi 
möter. Det kan vara ganska lite som gör skillnad 
för en annan människa, för växter och djur. 
Trefaldighetstidens teman kan utmana oss och 
hjälpa oss att växa i tro, växa i att våga agera, 
växa i att se oss som en del i skaparens verk.

Låt oss njuta av den sköna 
sommaren och göra det vi 
kan för att bevara vår skapelse 
som vi önskar se den för våra 
framtida generationer.

Text Marjatta Ericson Bild: Pixabay

Sommarcafé

När?	 torsdagar kl 13:30-15:00
	 start: 25 juni

Var?	 S:t Larsgården, Hallstahammar 

Nu är sommaren här igen och vi välkomnar 
er till vårt sommarcafé i Hallstahammar. Vi 
ses varje torsdag klockan 13:30 till 15:00 från 
den 25 juni till och med den 13 augusti för en 
kopp kaffe med dopp på terrassen utanför S:t 
Larsgården. 

Vi ser fram emot att träffa er och hoppas att 
ni ser fram emot att träffa oss och framför allt 
varandra. Det brukar bli flera fina stunder 
tillsammans under sommarens soliga dagar och 
skulle regnet någon dag visa sig flyttar vi in på 
S:t Larsgården, så kom även då.

Välkommen!

 

Under några vinter- och vårkvällar samlas några 
kyrkvärdar, en präst och en prästkandidat för att 
samtala om Bibelns kvinnor. Alla är vi kvinnor. 
Vi inleder kvällen med mässa, sedan dricker vi 
the och äter smörgås som med kärleksfull hand 
förberetts av en annan kvinna. Kring bordet lig-
ger böcker skrivna av kvinnor om kvinnor. Varje 
samtalskväll har ett tema och en kvinna som 
ska läsas och relateras till. Är hennes berättelse 
relevant för oss i våra egna liv? Absolut. Det är 
så fascinerade att se hur bibelberättelserna berör 
våra egna livsteman så nära. Vi talar om kropp, 
kön, makt, våld, normer, jämställdhet, identitet 
och skam. Kvinnorna vi studerar är så lika oss 
här och nu i de upplevelser vi delar som kvinnor. 
Vi inser också att vi som grupp själva är spridda 
över fem olika årtionden och födda mellan 
40-talet och 80-talet. Trots det finns en stark 
samhörighet runt bordet i att vara just; kvinna 
med gemensamma livsreferenser. 

Några av kvinnorna vi utgår ifrån är Noomi och 
Rut - som visar oss kvinnors gemenskap, det sär-
skilda systerskapet och kärleken däremellan. Vi 
talar om Maria, Jesu mor som tackade ja till kal-
let och fick den svåra uppgiften att vara mamma 
till världens frälsare. Har vi känt oss kallade till 
en svår uppgift och fått kämpa med den - hur 
då? Vi läser också om Maria från Magdala, en 
av Jesu lärjungar och en av de första vittnena 
till Jesu uppståndelse. En utav alla kvinnor som 
blivit så missförstådd genom historien, Maria 
blev botad av Jesus och följde och försörjde 
sedan Jesu verksamhet. Hon är också utvald att 
bära budskapet om Jesu uppståndelse, men möts 
med skepsis. Känner vi igen det? Vi talar om 
dåtidens och samtidens patriarkala maktstruk-
turer och kvinnans roll i det. När vi delar våra 
olika livsberättelser kring bordet blåser andens 
vind in och ett alldeles eget systerskap skapas 
för just denna plats och gemenskap. Vi avslutar 
samtalskvällarna med bön och välsignelse över 
kvinnor som kämpar världen över och oss själva. 
Det är så tydligt hur kvinnorna i Bibeln berör 
oss då - och nu.

Dit du går, går också jag,
och där du stannar, stannar jag.
Ditt folk är mitt folk,
och din Gud är min Gud.
Där du dör, vill jag dö,
och där vill jag bli begraven.
Herren må göra mig vad som helst –
endast döden skall skilja oss åt. (Rut 1:16-17)

Bibelns kvinnor kommer med andens vind

Text: Anette Telenius Bild: Anette Telenius & Susanne Esseen

Ja, vi visste redan från början att det skulle ske – 
och nu är det dags.

Johanna prästvigdes i juni förra året, och tiden 
som pastorsadjunkt är begränsad till ett år. Så, 
nu avslutar hon sin tjänst som pastorsadjunkt i 
början av juli för att tillträda som komminister 
i Köping. Vi tror att Hallstahammar-Kolbäck är 
en bra miljö att växa in i prästrollen – här finns 
så stor bredd och många fina församlingsbor, 
ideella och personal.

Det har varit en fröjd att ha Johanna här i 
församlingen och hon har utan att tveka gett sig 
in i prästens alla utmaningar; dop, vigsel och 
begravning, konfirmander, enskilda samtal, alla 
sorters gudstjänster – ja, allt har hon velat vara 
med på för att samla erfarenhet och för att dela 
med sig av sin tro och sin kunskap. 

Tack Johanna för all värme du spridit, för om-
sorg och närhet, för kunskap och generositet, för 
glada skratt och nyfikenhet!

Vi är övertygade om att Köping får en duktig 
präst som vill ge allt, och som vill lära mer och 
mer – vi önskar dig Guds välsignelse i ditt fort-
satta arbete i Köping!

Tack Johanna!

Text Cecilia Alsterlund Bild Lena Eriksson



Suomalaisen kesän kynnyksellä 

Kesä ei tule pohjolaan kiireellä. Se hiipii hiljaa. 
Ensin valo vain jää viipyilemään ikkunoihin 
hieman pidemmäksi aikaa. Sitten linnut alkavat 
harjoitella aamulaulujaan. Koivuihin ilmestyy 
hentoa vihreää, kuin Jumala maalaisi sivelti-
mellä uutta elämää oksien kärkiin. Aurinko 
osuu poskeen lämpimänä. Ja sydämessä liikkuu 
jokin vanha tuttu tunne: kesä on tullut. 

Ja samalla jossakin syvällä elää Suomen kesä. 
Mummolan piha, saunan lämmin puu, järven 
tuoksu ilta-auringossa. Laituri joka narisee jal-
kojen alla, kahvipöytä ulkona, hyttyset juhan-
nusyössä. Vanha virsi, joka kuuluu avoimesta 
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kirkon ovesta. 

Moni ruotsinsuomalainen tietää 
miltä tuntuu elää kahden kodin 
välissä. Kaksi kieltä sydämessä. 
Kaksi maisemaa muistoissa. Ja 
ehkä juuri siksi helluntain sano-
ma on meille niin kaunis. Sillä 
helluntaina tapahtui jotakin 
ihmeellistä: ihmiset kuulivat 
Jumalan puhuvan omalla  
kielellään. Ei kylmästi, ei etäi-
sesti, ei yhdellä ainoalla tavalla. 

Vaan niin, että jokainen saattoi 
hämmästyneenä sanoa: “Minä-
hän ymmärrän tämän.” Pyhä 
Henki ei rikkonut ihmisiä eril-
leen. Hän rakensi siltoja kielten, 
kansojen ja sydänten välille. Ja 
juuri sitä Hän tekee edelleen. 

Niin kuin kesätuuli kulkee näkymättömänä 
koivujen latvoissa, samalla tavalla Jumalan 
Henki liikkuu ihmisten keskellä. Et voi nähdä 
tuulta. Mutta näet järven pinnan väreilevän. 
Näet viljan aaltoilevan pellolla. Näet juhannus-
lipun lepattavan tangossa. Näet lapsen hius-
ten liikkuvan rantatuulessa. Ja yhtäkkiä koko 
maailma näyttää elävältä. Samoin Pyhä Henki.  
Et aina näe Häntä silmilläsi. Mutta jotakin  
alkaa tapahtua.  Kova sydän pehmenee. 
Väsynyt ihminen jaksaa jälleen hengittää. 
Yksinäinen tuntee, ettei olekaan aivan yksin. 
Rukous syntyy hiljaa sisimpään kuin ensim-
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Husmödrarna...

... tackar för den här terminen
"Det är så roligt att ni vill komma till våra 
soppluncher!". Husmödrarna Annica och  
Sofia har under den gångna terminen lagat 
allt från traditionell ärtsoppa till den något 
"nyare" tacosoppan. Vid tillagningen i S:t 
Larsgården har ofta någon ideell medarbe-
tare medverkat. Ideell medarbetare är också 
Majvor, som onsdag efter onsdag hälsar våra 
matgäster välkomna vid dörren och tar betalt 
för onsdagens soppa - 50 kronor för soppa, 
bröd, ost, kaffe & kaka. På fredagarna är 
det Eva som möter vid dörren till DUVANs 
sopplunch.

Våra gäster är en väldigt blandad skara av 
människor, från daglediga till +100-åringar 
och ni som kommer och äter en vanlig arbets-
lunch. Vilket väder det är - bekommer er inte.

Visst får vi i köket "hjärnsläpp" ibland, men 
det brukar fixa sig - på ett eller annat sätt.

Vi vill rikta ett stort tack till er och hoppas 
att ni vill kommat tillbaka i höst, för utan er 
blir det ju ingen sopplunch. Vi riktar också ett 
tack till våra ideella medarbetare - det ni gör 
är värt så mycket.

Vi önskar alla en skön sommar och varmt väl-
komna tillbaka till våra soppluncher i höst!

/Annica & Sofia

Startdatum
S:t Larsgårdens soppa 
börjar onsdag den 2/9

DUVANs soppa 
börjar fredag den 4/9

Text Stefan Sjölund Bild: Marcus Thorsell

 

Björsbo skola
Björsbo skola ligger i den nordvästliga delen av 
församlingen och är en traditionell byskola som 
förvaltas av Svedvi-Bergs hembygdsförening 
och ett gäng entusiaster som fixar och donar 
med den gamla skolan. Friluftsgudstjänsten i 
Björsbo skola går av stapeln kl 10 på midsommar- 
dagen. Ta gärna med en kaffekorg hit. 

Haga Missionshus
Midsommar är friluftsgudstjänsternas högtid 
och vi tar oss till Haga Missionshus. Missions-
huset ligger vackert inbäddat i Yllesta, Kolbäck. 
Det är ett gammalt missionshus med en härlig 
stor gräsmatta, som gjord för lek. När man 
kliver in i missionshuset andas det svunnen tid 
och sommar. Här firar vi varje år en ekumenisk 
friluftsgudstjänst kl 15:00 (OBS! ny tid) på sön-

dagen efter midsommar. Du tar med din kaffe-
korg. Vid sol och fint väder firar vi gudstjänsten 
ute, men vid regn är vi inne i missionshuset. Det 
är Equmeniakyrkan som har omsorg om Haga 
Missionshus och ser till att det är en välkom-
nande sommaridyll. Equmeniakyrkan, Pingst-
kyrkan och Baptistkyrkan ser till att Haga får 
leva med olika aktiviteter under sommaren.

Välkommen till sommarens 
friluftsgudstjänster 
på historiska platser.

Text Marjatta Ericson

Nu har årets resa tillsammans med våra vän-
tjänstare gått av stapeln. Som vanligt med ett 
hemligt resmål. Årets mål var Arboga och efter 
en liten bussresa landade vi i församlingshemmet 
Trefaldighetsgården. Vi bjöds på fina smörgåsar 
med gott pålägg. Vi fick veta mer om diakonin 
i Arboga av diakon Ulrika och diakoniassistent 
Pär. Sedan förflyttade vi oss till Heliga Trefal-
dighets kyrka där Pär fortsatte att guida oss om 
en kyrka med en rik historia. Sen var det dags 
för lunch, vilken intogs på Ågården där vi blev 
sittande länge vid ån i samtal och lugn. 

Väntjänstresan 2026

Vårt sista arrangerade stopp skedde på världs-
butiken Amos, där vi fick ett varmt välkomnan-
de och vi fick höra lite om fair trade och hur den 
lilla butiken håller öppet med ideella krafter 
och engagemang. Vi avslutade besöket med att 
kika runt på hyllorna och med möjlighet att 
handla. Vi var många som gick därifrån med 
något i händerna.

Vad är/gör en väntjänstare? 
Jo, de besöker ensamma som har önskat besök 
av oss. Det kan vara tillfälligt under sjukdom, 
det kan vara en långvarig kontakt och det kan 
vara vid enstaka tillfällen. Det kan vara en 
granne, det kan vara en anhörig eller någon 
bekant. Ibland är det någon som de inte kände 
innan. Några "väntjänstare" deltar tillsammans 
med oss diakoner på våra gudstjänster på äldre-
boendena. 

Låter det som något för dig? Kanske har du 
möjlighet att göra något besök till någon som 
behöver det. Ta en fika tillsammans, ringa 
ett samtal för att kolla hur det är eller läsa en 
tidning tillsammans. Gör du redan dessa besök 
och känner att det du saknar är lite stöd i detta, 
är du välkommen till vår grupp, där vi träffas 
en gång i månaden. Då hjälps vi åt med det som 
blir tungt.

Kontakt
Jessica Olofsson, 0220-465 17
Ingela Ljunggren, 0220-465 16

Säkerhet på kyrkogårdarna
Gravstenar är tunga. Det är lätt att underskatta 
vad som kan hända om en sten välter. Risken för 
personskador och att någon blir allvarligt ska-
dad är stor. Därför utförs kontroll av säkerheten 
med jämna mellanrum på våra kyrkogårdars 
samtliga stående gravstenar.  Under sensomma-
ren 2026 utförs kontroll av gravstenar/grav-
vårdar på Bergs och Säby kyrkogårdar.

Hur går det till? Alla gravstenssocklar och 

dubbningar i gravstenar provas med 
35 kilos belastning enligt anvis-
ningar från Centrala Gravvårds-
kommittén. De gravstenar som inte 
klarar säkerhetskontrollen säkras 
tillfälligt med trästolpe och band. 
Gravrättsinnehavare vars gravsten 
inte klarar säkerhetskontrollen får 
ett brev från kyrkogårdsförvalt-
ningen. I brevet beskrivs vad som 
behöver åtgärdas och hur man går 
tillväga. Som gravrättsinnehavare 
har du ansvar för att din gravsten 
står säkert, så att den inte kan or-
saka skada på kyrkogårdspersonal 
eller personer som besöker kyrko-
gården.

Har du återlämnat en gravrätt, men 
upptäckt att gravstenen står kvar?
Det beror på att kyrkan nu är huvudman, och 
har i uppgift att se till gravvårdarna tills Läns-
styrelsen har sett över ett successivt borttagan-
de av återlämnade gravvårdar eller ändringar 
som påverkar kyrkogårdens struktur och karak-
tär. Det kan handla om att ta bort inhägnader 
runt gravvårdar eller att lägga igen grusgravar.

Samtliga gravvårdar ingår i en kulturhistorisk 

Information från kyrkogårdsförvaltningen

Sommarens friluftsgudstjänster

Text & Bild Jessica Olofsson

 
14 - 16 september
Hallstahammar-Kolbäcks församling ordnar 
rekreationsdagar för seniorer. Dagarna är till 
för vila, återhämtning och gemenskap. 
Dagarna vänder sig särskilt till dig som har 
svårt att på annat sätt få miljöombyte.

Pris: 1 500 kr/person. Anmäl senast 31 augusti. 

Läs mer på vår hemsida eller i  
framtagen folder (kan bl a hämtas 
i DUVAN & S:t Larsgården).

Kontakt & anmälan
Jessica Olofsson, 0220-465 17
Ingela Ljunggren, 0220-465 16

Höstdagar för seniorer på Finnåkers kursgård

Vägkyrka i Säby

I Säby har vi en underbar liten kyrka som 
många gärna vill besöka. Den är från 1300- 
talet och ligger fridfullt mellan träden i den 
lilla kyrkbyn. Kyrkan har många små sevärd-
heter, bland annat en fantastisk predikstol av 
Fläckebomästaren. 

Vi kommer även denna sommar kunna hålla 
Säby kyrka öppen med hjälp av Säby Hem-
bygdsförening. Då finns möjlighet att: 
-	 få guidade visningar av kyrkan, 
-	 dricka kaffe med dopp, med de härliga 	
	 omgivningarna i blickfånget, 
-	 köpa hantverk, saft, sylt mm samt 
-	 se Hembygdsföreningens samlingar.

Datum: 30 juni - 19 juli (ej måndagar)	
Tid: kl 11:00 - 16:00     Andakt: kl 13:00

inventering/värdering som har genomförts av 
Västmanlands läns museum.

Vid gällande gravar kommer det att sitta en 
brun skylt, vilken visar att de under sommar- 
säsongen ska trimmas för att inte se misskötta 
ut.

Gravplatsmarkering
Det är/blir nya skyltar på gravvårdar där det 
finns en sten eller en plantering. Så oavsett 
skötsel, bara trimning, återtagen grav eller att 
gravrättsinnehavaren sköter graven, får alla en 
ny skylt. Skyltarna har olika färger beroende 
på ovanstående och ett nummer på varje pinne 
som talar om vilken kyrkogård man är på, vilket 
kvarter och vilket nummer gravplatsen har. 
Färgkoderna innebär följande:
Grön färg innebär skötsel med trimning. Vi hål-
ler rent på graven, t ex tar bort vissna blommor.
Blå färg innebär bara trimning.
Brun färg innebär återtagen grav som kyrko- 
gårdsarbetarna sköter med bara trimning 
några gånger per år. 
Silverfärg innebär att innehavaren sköter sin 
grav själv.

mäinen linnunlaulu kevätaamuna. Ruotsin-
suomalaisten kesissä on erityistä kauneutta ja 
myös haikeutta. Ajetaan pitkiä teitä metsien 
halki. Radiosta soi vanha hengellinen laulu. 
Termospullosta kaadetaan kahvia muovimukiin 
levähdyspaikalla. 

Jumala löytyy usein juuri pienistä hetkistä. 
Kesätuulen kosketuksesta poskella,hiljaisesta 
järvestä ilta-auringossa, vanhan äidin rukouk-
sesta, saunan jälkeisestä rauhasta. Pyhä Henki 
tekee usein työnsä juuri niin- hiljaa, Lempeästi 
ja todellisesti. Niin kuin lämmin kesätuuli löy-
tää avoimen ikkunan, samoin Jumalan Henki 
löytää sydämen, joka vielä hieman uskaltaa 
avautua valolle. 

Siunattua, valoisaa ja Pyhän Hengen kosketta-
maa kesää teille kaikille.  

Jarmo Muroma

Bild: AI-genererad

Vid askgravplatsen på Svedvi kyrkogård.
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Våra körer

S:t Lars Barnkör - barn från förskoleklass
När:	 tisdagar kl 15:30 - 16:15, 
	 drop in- fika från kl 15:15 Start 1/9.
Var:	 i DUVAN, Kolbäck
Ledare: 	 Susanne Nordin
Anmäl: 	 till Susanne

KolCanto - damkör för alla åldrar. 
Viss körvana behövs.
När: 	 tisdagar 18:30-20:30. Start 1/9.
Var:	 i DUVAN, Kolbäck
Ledare: 	 Helena Aronsson

Koralkören - öppen kör för alla som vill  
sjunga psalmer och sånger.
När: 	 onsdagar j v 13:00. Start 16/9. 
Var:	 i S:t Larsgården, övre plan
Ledare: 	 Susanne Nordin

Strängbandet - kör för alla. 
Sjunger läsarsånger.
När: 	 onsdagar oj v 13:00. Start 9/9. 
Var:	 i S:t Larsgården, övre plan
Ledare: 	 Erica Sivertsen, Lillemor Halldin

HOKUS - Kör för barn från åk 4. 
Vi sjunger visa, pop, musikal och klassiskt. 
När:	 torsdagar 15:30-16:30. Start 20/8
	 enkelt mellanmål 15:30-15:45.
Var:	 i S:t Larsgården
Ledare: 	 Sofia Svensson

S:t Lars Gospel - Kör från 16 år och uppåt. 
Vi sjunger både traditionell och nyskriven  
gospel. För närvarande söker vi endast tenorer. 
När:	 torsdagar 18:30-20:30. Start 20/8
Var:	 i S:t Larsgården
Ledare: 	 Sofia Svensson

Kirkkokuoro (Finska kören) - Alla är välkomna. 
Vi sjunger mest på finska. 
När:	 fredagar 16:45-18:00. Start 4/9.
	 drop in-fika 16:15-16:45
Var:	 i S:t Larsgården, övre plan
Ledare: 	 Erica Sivertsen

Det behövs alltid nya körsångare i våra körer. 
Känn dig välkommen att prova på!

Läs mer om våra körer på hemsidan:  
www.svenskakyrkan.se/hallstahammar
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Äldreboenden
Lövåsen  
5/8  	 14:00	 Gudstjänst.
2/9  	 14:00	 Gudstjänst.

Knekten 
9/9  	 14:00	 Sångstund.

Strandgården 
17/9	 14:00	 Gudstjänst.

Äppelparken 
24/6	 14:30	 Gudstjänst.
26/8	 14:30	 Gudstjänst. 
22/9	 14:00	 Finskspråkig gudstjänst.
30/9	 14:30	 Gudstjänst.

Enskilda samtal
Det finns också möjlighet att boka enskilda 
samtal med våra präster och diakoner, det 
gäller dig som boende, anhörig och anställd. 
Vi finns här för dig. Kontaktuppgifter finns på 
nästa sida. 

Med reservation för ändringar!

Agendan 15 juni
- 3 september

I kyrkan
Lördag 20 juni - midsommardagen
10:00 Friluftsgudstjänst i Björsbo 
Helena Aronsson - sång & musik. 
Ta gärna med egen kaffekorg.

Söndag 21 juni 
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Kyrkkaffe.
15:00 Ekumenisk friluftsgudstjänst  
i Haga Missionshus 
Helena Aronsson - sång & musik.
Ta gärna med egen kaffekorg.

Söndag 28 juni
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Enkelt kyrkkaffe.

Tisdag 30 juni- söndag 19 juli
11-16:00 Vägkyrka i Säby 
Ej måndagar. Läs mer på sidan 63.

Söndag 5 juli
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka
Enkelt kyrkkaffe. 
17:00 Musik i sommartid i Kolbäcks kyrka  
Läs mer på sidan 64.

Fredag 10 juli
18:30 Sinnesromässa i S:t Lars kyrka 
Tema: Rädslan. 
Helena Aronsson - sång & musik. 
Kaffe/te och ostsmörgås serveras i 
S:t Larsgården efter mässan.

Söndag 12 juli
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Enkelt kyrkkaffe.
17:00 Musik i sommartid i Bergs kyrka  
Läs mer på sidan 64.

Söndag 19 juli
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Enkelt kyrkkaffe.

Söndag 26 juli
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Enkelt kyrkkaffe.

Söndag 2 augusti
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Enkelt kyrkkaffe.
17:00 Musik i sommartid i Svedvi kyrka  
Läs mer på sidan 64.

Söndag 9 augusti
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Enkelt kyrkkaffe.
17:00 Musik i sommartid i S:t Lars kyrka  
Läs mer på sidan 64.

Onsdag 12 augusti
15:00 Konsert med musikkollot i Kolbäcks kyrka 
Läs mer om kollot på sidan 64.

Med reservation för ändring!

Verksamheter -
höstens startdatum
Måndagar
09-11:30	 KomÅLek, DUVAN. 10/8

Tisdagar
08:30		  Mässa & frukost, S:t Lars kyrka. 18/8
14-16:00 j v	 Finsk grupp, S:t Larsgården. 2/9
15-17:00	 Tisdagsklubben, juniorgrupp åk 4-6,
		  DUVAN. 18/8
18:30-20:30	KolCanto, DUVAN. 18/8

Onsdagar
12:00		  Sopplunch, S:t Larsgården. 2/9.
13:00 j v	 Koralkören, S:t Larsgården. 2/9
13:00 oj v 	 Strängbandet, S:t Larsgården. 
		  Se sidan 64.
17:00-21:00	 Ungdomskväll, åk 7 och uppåt,
		  S:t Larsgården. 5/8
18:30		  Mässa, S:t Lars kyrka. 19/8

Torsdagar
08:30		  Mässa & frukost, DUVAN. 
13-15:30	 KomÅLek i DUVAN, Kolbäck. 20/8
13:30		  Öppet hus, S:t Larsgården. 3/9
14-16:30	 After school, åk 4-6. 20/8
15:30-16:30	HOKUS, barnkör från åk 4, 
		  S:t Larsgården. Se sidan 64. 20/8
17:00		  Meditation, S:t Lars kyrka. 
18:30-20:30	S:t Lars Gospel. Kör från 16 år och
		  uppåt. Se sidan 64. S:t Larsgården. 
20/8

Fredagar	
12:00		  Sopplunch, DUVAN. 4/9.
16:45-18	 Kirkkokuoro, S:t Larsgården. 4/9
		  Se sidan 64.

Läs mer om våra verksamheter på hemsidan:  
www.svenskakyrkan.se/hallstahammar

Våra syföreningar

S:t Lars kyrkliga syförening
14/9	 14:00	 Träff i S:t Larsgården.

Bergs kyrkliga syförening
26/8	 10:00	 Träff i S:t Larsgården. 

30/9	 10:00	 Träff i S:t Larsgården. 
		  Avslutas med sopplunch.

 
Fredag 14 augusti
18:30 Sinnesromässa i S:t Lars kyrka 
Tema: Frid. 
Susanne Nordin - sång & musik. 
Kaffe/te och ostsmörgås serveras i 
S:t Larsgården efter mässan.

Söndag 16 augusti
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Enkelt kyrkkaffe.
17:00 Musik i sommartid i Bergs kyrka  
Läs mer på sidan 64.

Söndag 23 augusti
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Kyrkkaffe.

Onsdag 26 augusti
18:30 Taizémässa i S:t Lars kyrka

Söndag 30 augusti
11:00 Högmässa* i S:t Lars kyrka 
Kyrkkaffe.

*Lyssna i radion/på webben - 
direkt eller i efterhand
Radiofrekvens: 103,7

Webb direkt:  
www.radio-sveriges.se/hallsta-sura-narradio

Webb i efterhand: 
www.mixcloud.com/hallstahammarkolback

Du vet väl om...

.. .att Hallstahammar-Kolbäcks 
församling finns på facebook?

Du vet väl om...

...att Hallstahammar-Kolbäcks 
församling finns på Instagram?

OBS!
Tiden.

Juli
1 Onsdag

Aron, Mirjam

2 Torsdag
Rosa, Rosita

3 Fredag
Aurora

4 Lördag
Ulrika, Ulla

5 Söndag, Apostladagen
Laila, Ritva

6 Måndag
Esaias, Jessika

7 Tisdag
Klas

8 Onsdag
Kjell

9 Torsdag
Jörgen, Örjan

10 Fredag
André, Andrea

11 Lördag
Eleonora, Ellinor

12 Söndag, 6 sönd e trefaldighet
Herman, Hermine

13 Måndag
Joel, Judit

14 Tisdag
Folke

15 Onsdag
Ragnhild, Ragnvald

16 Torsdag
Reinhold, Reine

17 Fredag
Bruno

18 Lördag
Fredrik, Fritz

19 Söndag, Kristi förklarings dag
Sara

20 Måndag
Margareta, Greta

21 Tisdag
Johanna

22 Onsdag
Magdalena, Madeleine

23 Torsdag
Emma, Emmy

24 Fredag
Kristina, Kerstin

25 Lördag
Jakob

26 Söndag, 8 sönd e trefaldighet
Jesper, Jasmine

27 Måndag  
Marta

28 Tisdag
Botvid, Seved

29 Onsdag
Olof

30 Torsdag
Algot

31 Fredag
Helena, Elin

28

29

30

31

12 juli kl 17:00
i Bergs kyrka

”En rastplats på vägen”

Filip Tegerstrand 
Vendela Tegerstrand 

Vi spelar och sjunger 
sånger vi älskar; sånger 
av uppmuntran, hopp, 
tröst, vila och glädje. 
Konserten rör sig mellan 
hymner, visor, country 
med mera.

5 juli kl 17:00
i Kolbäcks kyrka

”Benny Anderssons 
älskade musik”

Karolina Tejnung - sång
Oscar Olsson -  
musikalartist
Jon Tejnung - piano

En show med glittrande 
glamour, svenskt vemod 
och melodier som går 
rakt in i hjärtat.

Augusti
1 Lördag

Per

2 Söndag, 9 sönd e trefaldighet
Karin, Kajsa

3 Måndag  
Tage

4 Tisdag
Arne, Arnold

5 Onsdag
Ulrik, Alrik

6 Torsdag
Alfons, Inez

7 Fredag
Dennis, Denise

8 Lördag 
Silvia, Sylvia

9 Söndag, 10 sönd e trefaldighet
Roland

10 Måndag 
Lars

11 Tisdag
Susanna

12 Onsdag
Klara

13 Torsdag
Kaj

14 Fredag
Uno

15 Lördag
Stella, Estelle

16 Söndag, 11 sönd e trefaldighet
Brynolf

17 Måndag
Verner, Valter

18 Tisdag
Ellen, Lena

19 Onsdag
Magnus, Måns

20 Torsdag
Bernhard, Bernt

21 Fredag
Jon, Jonna

22 Lördag
Henrietta, Henrika

23 Söndag, 12 sönd e trefaldighet
Signe, Signhild

24 Måndag
Bartolomeus

25 Tisdag
Lovisa, Louise

26 Onsdag
Östen

27 Torsdag
Rolf, Raoul

28 Fredag
Fatima, Leila

29 Lördag
Hans, Hampus

30 Söndag, 13 sönd e trefaldighet
Albert, Albertina

31 Måndag
Arvid, Vidar

32

33

34

35

9 augusti kl 17:00
i S:t Lars kyrka

”Kom, min vän”

Sofia Svensson - 
sång/musik
Sofia spelar & sjunger 
egna och andras sånger 
i hopp om att sprida 
glädje, värme, hopp och 
tröst.

16 augusti kl 17:00
i Bergs kyrka

”The Westmannia 
Songbook”

Jenny Kristoffersson  
- kontrabas
Ida Wretling - saxofon

Ett lekfullt och 
sprudlande program 
med låtar av bl a 
Lasse Färnlöf, Esbjörn 
Svensson, Monica 
Dominique, Thore 
Skogman, Pugh Roge-
feldt och Loreen.
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2 augusti kl 17:00
i Svedvi kyrka

”Elvis i våra hjärtan”

Mikael Wretholm, sång 
Stefan Appelqvist, piano 
Hans Westman, trumpet 
Hampus Westman, 
trumpet 
Olle Segerås, saxofon 
Raimo Pajunen, bas 
Birger Wallsten, gitarr 
Axel Ottosson, trummor

När: 	 vecka 33, måndag-onsdag (10-12 augusti) 
Tid: 	 09:00-15:00 
Var: 	 församlingshemmet DUVAN, Kolbäck 
	 (Skomakarevägen 11) 

Vi sjunger, spelar lite instrument, leker, pysslar, äter lunch 
och mellanmål tillsammans. Kollot avslutas med konsert i 
Kolbäcks kyrka onsdag den 12 augusti kl  15. 

Sista anmälningsdag är den 1 juli. Begränsat antal platser. 

Kontakt 
Susanne Nordin, Tfn: 0220-465 20	
E-post: susanne.nordin@svenskakyrkan.se

MusikKollo i sommar! 

För att anmäla - skanna
QR-koden och fyll i formuläret.

Anmälan

Kostnadsfritt sommarnöje för barn 7-13 år.

Musik i sommartid
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Hallstahammar-Kolbäcks församling, Vallongatan 6, 734 30 Hallstahammar 
hallstahammar-kolback@svenskakyrkan.se | www.svenskakyrkan.se/hallstahammar
Exp. tfn.tid, vardagar 10:00 - 12:00, 0220-465 00 | Exp. öppettider må, on, fre 10:00 - 12:00 

Face-
book

hem-
sida

Vi finns för dig!
Ibland kan man behöva prata med någon som 
inte hör till ens närmaste släkt och/eller vänner. 
Någon utomstående. Vi finns för samtal - 
välkommen att kontakta oss!

Minna Vuohtoniemi 
diakon, finskspråkig
E-post minna.vuohtoniemi
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 18

Cecilia Alsterlund
kyrkoherde, präst
E-post cecilia.alsterlund
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 05

Marjatta Ericson 
präst
E-post marjatta.ericsson
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 11

Simon Iversen 
präst
E-post simon.iversen
@svenskakyrkan.se
Tfn 0220-465 10

Klas Thuresson Eliasson 
präst
E-post klas.eliasson 
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 06

Information...

...från kyrkogårdsförvaltningen  
•	 Tänk på att sopsortera och lämna miljöfarligt avfall till återbru-

ket. På våra kyrkogårdar finns flera servicestationer. Där kan  
du lämna skräp samt trädgårdsavfall. Hjälp oss att sortera rätt. 

•	 Sommarvatten på kyrkogårdarna är på från och med första 
veckan i maj till och med sista veckan i oktober. 

•	 Du kan beställa gravskötsel för 2027 t o m 31 mars 2027. I 
gravskötseln ingår grundskötsel och en sommarplantering 
med sommarblommor (blompaket) samt ny blomjord, vatt-
ning, skötsel under hela sommarperioden samt gräsputs vid 
gravstenen. Under vinterhalvåret tas utbrunna ljus bort.

•	 Du kan beställa gravsmyckning (krans) vid allhelgona eller 
advent, 110 kr. Kan beställas till och med 31 augusti 2026.

•	 För taxor gällande ovanstående, se vår hemsida.
•	 För information om t ex säkerhet på kyrkogårdarna, se vår 

hemsida. I detta nummer kan du även läsa om det på sidan 62.

Har du gravärenden? Tänk på att ha gravnumret till hands när du kontaktar oss. 

Kyrkogårdsförvaltning, kontakt

Besöksadress: 	 Klockargården, Svedvi 3, 734 92 Hallstahammar
 	 måndag-torsdag (helgfria) klockan 10-12:00
Postadress: 	 Vallongatan 6, 734 30 Hallstahammar
E-post:	 hallstahammar-kolback.kyrkogarden@svenskakyrkan.se
Hemsida:	 www.svenskakyrkan.se/hallstahammar/begravningsverksamheten
Telefonnr: 	 Exp. 0220-465 45. Tfn.tid klockan 10-12 helgfria vardagar

Kontakt
Besöksadress Hallstahammar
Se adressuppgifter nedan. Exp.tider - se nedan.

Besöksadress Kolbäck
Församlingshemmet DUVAN, 
Skomakarevägen 11, 734 50  Kolbäck. 

Präster, se till höger 
Jarmo Muroma, finskspråkig	 070-718 77 78

Diakoner, se till höger

Kyrkvaktmästare
Joakim Grönholm	 0220-465 43
Max Lennqvist	 0220-465 37 

Musiker
Erica Sivertsen	 0220-465 07 
Susanne Nordin	 0220-465 20
Helena Aronsson	 0220-465 21
Sofia Svensson	 0220-465 27

Husmödrar
Annica Rydh	 0220-465 38
Sofia Westman	 0220-465 41

 
Barn- och ungdomsverksamhet
Mari Laidlaw	 0220-465 25
Kicki Törnros (dataskyddsombud)	0220-465 26
Johannes Holmberg	 0220-465 28

Fastighetsförvaltning
Fastighetsförvaltare 
Mathias Nordin 	 0220-465 30 

Kyrkliga syföreningar
Jessica Olofsson, S:t Lars	 0220-465 17 
Lena Hedman, Berg 	 073-585 89 55

Kyrkofullmäktige
Ordförande
Ann-Louise Nilsson 	 0730-31 85 86

Kyrkoråd
Ordförande
Agneta Ivemyr 	 070-257 84 02
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Ingela Ljunggren 
diakon
E-post ingela.ljunggren
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 16

Jessica Olofsson 
diakon
E-post jessica.olofsson
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 17

Johanna Lundin
präst
E-post johanna.lundin2 
@svenskakyrkan.se 
Tfn 0220-465 09
till och med 28 juni

Hemsida
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